
ТРАНСПОРТИРАНЕ НА КОНЕ С ТЪРГОВСКА ЦЕЛ ЗА САЩ 

 

При транспортирането на коне с търговска цел от България за САЩ трябва да се спазват следните изисквания: 

 Получаване на разрешително за внос – прави се от собственика/ износителя на коня. Издава се от 

Националната служба за внос и износ в САЩ. Моля да се има предвид, че се начислява такса за 

кандидатстване за разрешително за внос, и за изменение и подновяване на разрешително, ако е 

приложимо. Разрешителното за внос трябва да посочва, че след приключване на федералната 

карантина, жребецът или кобилата ще бъдат изпратени в щат, който Администраторът е одобрил 

да приеме такива коне. 

 Здравен сертификат – попълването му трябва да бъде на английски език. Според информацията на 

сайта на USDA сертификатът може да бъде издаден на хартия от упълномощен ветеринарен лекар 

(частно практикуващ) и в последствие заверен от официален ветеринарен лекар на БАБХ. 

Здравният сертификат задължително трябва да придружава пратката при пристигането. В случай, 

че непосредствено преди износа за САЩ конят (конете) с произход България тръгват от друга 

държава членка, то окончателният сертификат за САЩ, се издава от съответната държава.  

 Резервация в център за внос на животни и в одобрено карантинно съоръжение за заразен метрит 

по конете (CEM) – извършва се от собственика/ износителя на коня. (моля вижте линка по-долу) 

 Изследване за заразен метрит по конете – 30 дни преди износа 

 Документ за внос на коне в САЩ, пребивавали в множество държави-членки на ЕС – подписва се 

от частния ветеринарен лекар. 

Някои основни изисквания включени в сертификата за износ 

За коне, които се внасят в Съединените щати от страни, засегнати от шап (България не е призната за свободна 

от шап от САЩ): 

 Официалният здравен сертификат трябва да документира, че конят се внася от страна, засегната от 

шап (шап). Здравният сертификат, придружаващ коня, трябва да бъде заверен от ветеринарен лекар 

на пълно работно време на агенцията, отговаряща за здравето на животните на националното 

правителство на страната износител (компетентния ветеринарен орган). 

 В рамките на 5 дни преди износа, конят не е бил в никакви помещения или карантинирани зони, 

идентифицирани като засегнати от шап, нито конят е бил в контакт с животни, които са били в регион 

с шап или в помещение, засегнато от шап или поставено под карантина. Конят е нямал пряк или 

косвен контакт с домашни или диви преживни животни или свине за минимум пет дни преди да 

влезе в карантинното съоръжение на USDA.  

 Непосредствено преди износ конете от страни, в които съществува шап, както и конете в контакт с 

коне от тези страни, да бъдат почистени, за да се отстранят мръсотията и остатъци, последвано от 

избърсване, напръскване и/или избърсване с оцет или разтвор от 6,5 унции концентрирана ледена 

оцетна киселина в един галон вода или друг одобрен дезинфектант. 

 Непосредствено преди износа копитата на коня да бъдат почистени и почистени от мръсотия, 

оборски тор и отпадъци, след което да бъдат дезинфекцирани с 4% разтвор на натриев карбонат или 

друг одобрен дезинфектант. Същата процедура ще бъде извършена при пристигането в Съединените 

щати в един от карантинните центрове за внос на животни на USDA. 

 Пробите, които трябва да бъдат взети от всеки кон в рамките на 30 дни преди датата на износ, се 

взимат от лицензирания ветеринарен лекар, който  разписва сертификата или друг човек, но в 

негово присъствие.  



 Конете, описани в сертификата, не трябва да са били използвани за разплод, за събиране на сперма 

за изкуствено осеменяване в случай на жребци или за изкуствено осеменяване, в случай на кобили 

от момента, в който са взети пробите за изследване до датата на износа. 

 

Източник:  
https://www.aphis.usda.gov/aphis/ourfocus/importexport/animal-import-and-export/equine/country-of-
origin/countries/bulgaria  
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